

国内

## 1月份我国CPI同比上涨0.5%

据新华社北京电 国家统计局9日发布数据显示,1月份,受春节因素影响,全国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大,同比涨幅由上月的0.1%扩大至0.5%,环比由上月持平转为上涨0.7%。

“从同比看,服务、食品价格受春节错月影响涨幅较大,加之汽油价格回升,共同影响CPI同比涨幅扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,1月份,服务价格同比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,影响CPI同比上涨约0.42个百分点,高于上月0.22个百分点。服务中,飞机票和旅游价格分别上涨8.9%和7.0%;电影及演出票、家政服务和美发价格分别上涨11.0%、6.9%和5.8%。

潘洁

## 四川宜宾筠连突发山体滑坡

新华社成都电 2月8日11时50分许,四川省宜宾市筠连县沐爱镇金坪村2组突发山体滑坡。记者了解到,截至2月9日11时,初步核定已造成10户民房、1户生产用房被掩埋,1人遇难,28人失联,2人受伤(1名轻伤、1名重伤,均无生命危险)。

目前,当地正在全力搜救失联人员,已组织武警、消防、应急、公安、交通、医疗、通信、电力等救援力量949人,调集挖掘机、消防车、救护车等救援设备200余台次开展现场救援,分10个网格开展搜救排查,搜救排查正有序进行。

据悉,当地已累计转移疏散群众95户360人,设置了临时安置点,目前以户为单位已安置162人。

李力可

## 最高检聘任首批60名技术调查官

据新华社北京电 记者2月9日从最高人民检察院获悉,最高检知识产权检察办公室今年1月发布了《技术调查官管理办法》,明确了技术调查官的选任领域、选聘办法、任职条件、职责和参与办案要求等。随后,通过严格筛选,最高检知识产权检察办公室会同检察技术信息研究中心正式聘任了首批60名技术调查官。

据介绍,技术调查官主要从机械、通信、化工、光学、材料、电子信息、计算机、医药、生物等领域从事生产、管理、研发、设计或者专利审查、专利代理的专业技术人员中选任,实施动态管理。技术调查官由行业协会、有关单位等推荐,经最高检知识产权检察办公室审核后从中选择聘任。

根据管理办法,技术调查官就案件所涉专门性技术问题履行的职责,包括明确技术事实争议焦点,对技术事实的查明提出建议;在检察官主持下参与调查取证、进行勘验、检查;参与案件讯问、询问、听证、论证等活动;必要时列席检察官联席会议和检察委员会会议,就案件所涉技术问题进行说明,接受询问。刘硕



## “世界超市”新春开市

2月9日,演员在义乌国际商贸城的大厅进行文艺表演。当日,全球最大的小商品批发市场——义乌国际商贸城迎来蛇年开市。市场商户准备就绪,迎接全球客商前来采购。

新华社发

国际



## 马里北部发生武装袭击事件

这是2月7日在马里北部城市加奥附近拍摄的武装袭击事件幸存者(手机照片)。马里武装部队8日在社交媒体平台发布公报说,马里北部7日下午发生一起武装袭击事件,造成至少25名平民死亡、13人受伤。

新华社发

## 特朗普宣布撤销布林肯和沙利文的安全许可

据新华社华盛顿电 多家美国媒体8日报道,美国总统特朗普称他已撤销拜登政府的国务卿布林肯和总统国家安全事务助理沙利文的安全许可。

特朗普在接受《纽约邮报》专访时说:“这将剥夺他们(获取机密信息)的所有权利,也包括他们不得进入(联邦)大楼。”

据报道,被撤销安全许可的拜登政府高级官员还包括负责特朗普相关案件的前司法部副部长莉萨·莫纳科、纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯和曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格。

特朗普7日宣布,他已撤销前总统拜登的安全许可,取消其接收机密信息的权限。特朗普称,是拜登于2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息,打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。

## 以色列要求哈马斯离开加沙地带

据新华社耶路撒冷电 据以色列《国土报》8日报道,以色列政府要求巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人和所有与该组织有关人员离开加沙地带,只有这样以方才会从当地撤军。

《国土报》援引消息人士的话报道说,如果哈马斯拒绝放弃管理加沙地带,以政府将考虑恢复军事行动,或继续延长当前释放人质的停火第一阶段,而不与哈马斯达成长期协议。

该消息人士还说,如果哈马斯违反现有协议或双方无法就后续问题达成协议,由此重启的军事行动将得到美国支持。据称,以方已获得美方明确表态,即如果在上述情况下重启冲突,美方将支持以色列。

当天,以色列政府负责协调人质事务的加尔·希尔施对媒体表示,以方无法忽视哈马斯多次“违约”的问题。

冯国芮

## 韩国一渔船倾覆致至少3人死亡

据新华社首尔电 韩国一艘釜山籍渔船9日在全罗南道丽水市附近海域倾覆,造成3人死亡、多人失踪。

据韩国媒体报道,当地时间9日凌晨1时41分许,一艘载有14名船员的139吨级大型拖网渔船发生倾覆,同行渔船向海警报案。随后,丽水海洋警察署紧急派出19艘警备舰艇、4架飞机和3艘相关船只展开救援。

报道说,警方在事发海域发现了7名船员,包括3名韩国人和4名外国人。其中,包括船长在内的3名韩国船员死亡,幸存的4名外国船员被送往医院治疗。获救船员告诉海警,航行中因天气恶化导致船只倾覆。

根据海警掌握的情况,14名船员中有8名韩国人和6名外国人。

陆爱华

文体

## 《哪吒之魔童闹海》北美首映礼在洛杉矶举行

据新华社洛杉矶电 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下称《哪吒2》)8日在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼,吸引了数百名“哪吒”粉丝和部分中美两国电影界人士参与。该片将于14日在北美院线全面上映。

好莱坞制片人罗伯特·金表示,《哪吒2》是大片级别的动画片,吸引了众多观众,表明近年来中国电影在“讲好故事”方面取得了长足进步。期待好莱坞与中方能有更多合作,同时希望未来能有更多中国电影进入北美观众视线。

美国小朋友塞娜·约翰逊和弟弟凯·约翰逊随家长来参加首映礼。两人在2019年观看过前作《哪吒之魔童降世》。他们说,《哪吒》系列电影塑造的这个中国神话少年角色给他们留下深刻印象,希望以后能看到更多中国影片。

高山



## 中国选手速滑男子5000米夺冠

2月9日,吴宇(右)与刘瀚彬在比赛后庆祝。当日,在哈尔滨举行的第九届亚冬会速度滑冰男子5000米比赛中,中国选手吴宇、刘瀚彬、哈那哈提·木哈买提分别获得冠、亚、季军。

新华社发

## 张伟丽连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带

据新华社悉尼电 终极格斗冠军赛(UFC)312当地时间9日在悉尼举行。现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽击败塔蒂亚娜·苏亚雷斯,连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带。

本场赛前,张伟丽25胜3负,其中11次KO(击倒),8次降服获胜。在2022年11月重夺女子草量级冠军头衔后,张伟丽已经两次卫冕,分别战胜阿曼达·莱莫斯与另一名中国选手闫晓楠。

34岁的塔蒂亚娜·苏亚雷斯职业生涯11战全胜,排名女子草量级第一,具备出色的摔跤和地面技术。但苏亚雷斯长期饱受伤病困扰,曾经远离赛场近4年,直到2023年才伤愈复出,在蝇量级和草量级分别轻松战胜蒙塔娜·德·拉·罗萨和杰西卡·安德拉德,获得挑战张伟丽草量级冠军金腰带的机会。

高山

## 土库曼斯坦3名球员被处罚

新华社哈尔滨电 9日在哈尔滨冰球馆进行的亚冬会男子冰球C组中国香港队与土库曼斯坦队的比赛结束后爆发激烈冲突,土库曼斯坦队3名球员因打架被处罚。

本场比赛,中国香港队以5:1战胜对手,赛后双方握手环节爆发冲突,中国香港队多名队员在冲突中倒地,土库曼斯坦队部分球员对倒地的中国香港队队员围殴,冲突持续约一分钟。

裁判在现场宣布,因为“打架”对多夫列特米亚拉多夫、盖尔季米亚罗多夫和卡卡巴耶夫三人进行“5分钟大罚+20分钟违例”处罚。据悉,土库曼斯坦队3名运动员或将面临追加处罚。

王浩明